

EGYETÉR TÉS

KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-UTCA 6. SZ.
HIRDETÉSEK ÉS NYILTÉRBE
VALÓ KÖZLEMÉNYEK FELVEZÉSI KÖLTSÉGEI...

SZERKESZTŐSÉG

BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-UTCA 6. SZ.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.
AZ ÉRTEKEZÉSEK FOGADUNK MŰ...

Áruforgalmunk 1888-ban.

Előttünk fekszik áruforgalmi statisztikánk az 1888-diki évről. Jól tudjuk, hogy a statisztikai hivatal adatai nem tarthatnak igényt teljes hiteltességre...

A statisztikai hivatal igyekszik munkáján évről évre javítani. Az első kimutatásokhoz képest van is haladás, s főképp 1884 óta, mikor a postai forgalom adatai is bevonat...

Áruforgalmunk lényege és természete a lefolyt évben sem változott és nem is fog változni mindaddig, míg ipart nem terem...

Nagyban és egészben áruforgalmunk 1888-ban az előző évekkel kedvezőbb tüneteket mutat, a mi az egymást követő jó és kedvező aratásoknak tulajdonítandó...

Az emelkedés ugy a behozatalnál, mint a kivitelnél észlelhető, habár a nagyobb hányad ez évben a behozatal növekedésére csik. Behozatalunk 1884-ben kitelt 480 millió forintot...

Kivitelünk 1884 óta, csekély visszaeséssel 1887-ben, szüntelenül emelkedett. Kitelt 1884-ben 388.8 millió forintot és elért 1888-ban 446.4 millió forintot...

éven 11.6 millió forinttal, buzakivitelünk 12.1 millió forinttal volt nagyobb, mint 1887-ben. E kedvező körülmények nem orvosolhatták ugyan mezőgazdasági bajainkat...

Óriási behozatalunk ipari cikkekben, gyártmányokban és fenyőzési cikkekben még mindig súlyosan nehezedik közgazdasági fejlődésünkre. Szükségeink a szövőipar terményeiből, a mennyiben túlnyomóan Ausztriából...

Habár az áruforgalom aktivitásából, vagy paszivitásából a következtetések csak bizonyos ovatossággal szabad levonni, mégis az állandó paszivitás egy eladósodó államnál és társadalomnál kétségkívül igen kedvezőtlen tünetnek mondható.

Áruforgalmunk 1884 óta egyetlen év kivételével állandóan passzív, s sajnos, az 1888-iki év szintén passzív mérleggel záródik, habár a különbözöt behozatal és kivitel közt sokkal kisebb, mint az előző években. A kedvezőtlen különbözöt tett 1884 óta — kihagyva az 1886-iki évet, mely 1.6 millió forinttal pluszszal záródott — 1884-ben 91.5 millió forintot, 1885-ben 52.7 millió forintot, 1887-ben 32 millió forintot, s végre 1888-ban 19.1 millió forintot. A különbözöt tehát évről évre telesen csökken; s ez némileg megnyugtató, ha figyelembe vesszük, hogy ez nem a behozatal csökkenésének, tehát a fogyasztási képesség hanyatlásának tudandó be, hanem annak, hogy haladva behozatal és kivitel, e két rovat közt az utóbbi az, mely erősebb expanzivitásra mutatkozott képesnek. A paszivitási átlag 1884-től 1887-ig lett 43.6 millió forintot, az 1888-iki eredmény 19.1 millió forinttal, tehát javuló irányban halad.

Ellenben viszonyunk Ausztriához változatlanul a kizsákmányoltatás jellegével bír és látva e tünetet, lehetetlen felháborodás nélkül gondolni ama gyalázatos játéokra,

a mit a cseh agráriusok üzni merészneknek.

Áruforgalmunk Ausztriával passzív volt 1885-ben 75.1 millió forinttal, 1886-ban 56.2 millió forinttal, 1887-ben 76.3 millió forinttal és 1888-ban 88.3 millió forinttal, tehát nagyobb összeggel, mint 1885 óta bármikor. Hogy minő a mi helyzetünk a közös vámterületen, s minő Ausztriáé, az kitűnik, ha szembe állítjuk speciális forgalmunk paszivitását a közös vámterületi forgalmának aktív fölöslegével. A közös vámterületen az aktív többlet kitelt 1884-ben 78.9 millió forintot, 1885-ben 114.2 millió forintot és 1886-ban 159.4 millió forintot.

Világos tehát, hogy az Ausztriával fenállott forgalomban szenvedett rövidségünkét pótolja nekünk a külföld. Ki csodálkozik akkor az elzárkózási politikán? Kit lephet meg az, hogy a külföld nem hajlandó megfizetni Ausztria javára a mi kárunkat? A közös vámterületi többlet Ausztria hasznára, sőt ehhez hozzá kell még adni a misszivitásunk összegét, hogy Ausztria forgalmi mérlegének tiszta eredményét megkaphassuk. Nincs állam Európában, mely ily kényelmes helyzetnek örövendhetne, de nincs ily állam sem, a mely a kiaknázatlás ily mérvét üzni hajlandó volna, mint Magyarország.

Nincs a tanulmányra méltóbb tárgy, mint áruforgalmunk adatai Ausztriával. Azok a politikuskok, kik azok dacára nem látják be az önálló vámterület elmaradhatatlan szükségét, vagy azért nem méltó a hatalomra, mert tudatlanok, vagy azért, mert tudva sőtük naponta az ország legelőbévágóbb érdekeit. De a nemzet öntudata végre fel fog ébredni és akkor az ország egyik határától a másikig fog az az elodázhatatlan követelés hangzani: önálló vámterület nekünk!

Budapest, máj. 28.

A költségvetés tárgyalásának befejezése után Tisza miniszterelnök néhány napra Bécsbe megy, a hol azután a delegációk összehívása dolgában végleges határozatot hoznak. Az már kétségkívül, hogy a delegációk mindegyikére meg a nyári szünet előtt összeülnek. — Mint a B. C. újs. írja Tisza miniszterelnök már holnap este utazik el egy-két napra Bécsbe.

Szabolcs megye főispáni állásában is változás lesz. Mint a N.-i újs. írja, Graf József, Szabolcs megye nagyszámú főispáni teendő teljesítésében, legújabbán ismételte lemondását, melyet a helygimnázium ezuttal elfogadott. Képviselői körökben elterjedt hír szerint a kormány Kallay Andrást, a szabolcs megyei községet ismét és tisztelt alakját fogja szabolcsi főispánná való kinevezetésére ajánlathatá hozni.

Az ország függetlenségéért és a párt ma esti értekezletén az 1887. évi zárszámadásokat tárgyalta s kimondta, hogy azokat nem lesz szavazva meg a költségvetést, nem veszi tudomásul. A felszólalással Madarász Józsefet bizták meg. Tárgyalás alá vételén az önkéntesi tiszti vizsgálatok joghatóságának, s tanárjelöltöknek adandó kedvezményeikről szóló törvényjavaslatok, elhatározta a párt, hogy mielőtt ezeket megszavazná, az önkéntes tiszti vizsgálatot szabályozó rendeletnek, a ház elé terjesztését fogja követelni. A felszólalással Kiss Albertet s Vécsey Endrét bizták meg.

Poszony megye volt főispánjának, Esterházy István grófnak lemondását és Zichy József grófnak a méltóságra való kinevezését közli a hivatalos lap mai száma, a következő legelsőbb királyi kérésre:

I. A helygimnáziumi ideiglenes vezetésével megbízott közmunka- és közlekedési ügyi magyar miniszterem előterjesztésére: gróf Esterházy István, Poszonyvármegye és Poszony szab. kir. város főispánját, ezen állásától saját kérésére, huzgó szolgálatainak elismerése mellett, felmentem. Kelt Lainzbach, 1889. évi máj. hó 23-án. Ferencz József, s. k. Baross Gábor, s. k.

II. A helygimnáziumi ideiglenes vezetésével megbízott közmunka- és közlekedési ügyi magyar miniszterem előterjesztésére: gróf Zichy József volt miniszterem és belső titkos tanácsosomat, Poszonyvármegye és Poszony szab. kir. város főispánjává nevezem ki. — Kelt Bécsben, 1889. évi május hó 24-én. Ferencz József, s. k. Baross Gábor, s. k.

A Horvát-Szlávon-Dalmáciai országokból megújított pénzügyi egyezmény létesítésére kiküldött magyar és horvát országos bizottság ma délután 5 órakor tartotta együttes alakuló ülését s a közös deputáció elnöke a horvát országos bizottság elnökének Vukotintovichnak indítványára Szell Kálmán, jegyzővé pedig a két országos bizottság elnöki Fekete Miksa és Miksaotóvicz választotta meg. A horvát országos bizottság részéről bejelentették, hogy még egy irásbeli feleletet kíván intézni a magyar országos bizottsághoz, mely — minthogy ma még nem készült el — remélhetőleg holnap fog elküldeni a magyar országos bizottságnak. A horvát deputáció ezen feleletet természetesen először a maga közből fogja tanácskozással tárgyalni s a magyar országos bizottság, mely ezéltől június hó 2-án vasárnap d. e. 11 órakor ülést fog tartani. A két országos bizottság legközelebbi együttes ülését hétfőn d. u. 5 órakor tartja, midőn kezdetét fogja venni az értelemes tárgyalás.

A belgrádi események.

Nagy tévedés lenne a belgrádi eseményeket nyugot-európai mértékkel megítélni. Ha az elkeseredés és párt harc valahol Párisban, Londonban vagy éppen Budapesten fajult el először, hogy az egyik párt tagjai csakis revólverrel fölfegyverkezve jelenhetnek meg gyűlésükön s olyan inzultusoknak vannak kitéve mint a belgrádi haladó pártiak, akkor azt kell gondolnunk, hogy közel állunk a forradalomhoz. De a dél heves vérti hitet nem kell így megítélnünk. A Balkánon hamarabb felháborognak a kedélyek mint máshol. A szabadság még sokkal utjabb, sem hogy módjával éljenek vele s élvezete hamar megrészegíti az emberket. És a temperamentum nagyon alkalmas rá, hogy ne legyen korlátozható a túlságosa csapongás.

Kiállításai bál a köztársaság elnökénél.

Páris, május 24. Tegnap újra ünnepe nyitott az Elysée kapui. Hátvezet megírvott vendég szorongott a második balon, melyet Carnot elnök a kiállítás tiszteletére adott. Így ritka esetekben egy-egy kevesebbé kiállításnak is alkalma nyílik megtekinteni a gazdag mulató termek, melyekben Franciaország mai történetét gyarjatk és ha futólag, de megílelheti, hogyan lakik az állam feje.

Annnyal inkább megésszülendő ez az alkalom, mert alig van nemzeti épület Párisban, melyet oly kevéssé ismerne a nagy közönség, mint az Elysée-palotát. Minden párisi, sőt minden Párison átutazó idegen vetett ugyan már egy-egy kíváncsi pillantást nagy díszudvarába és a ki csak a Champs Elysée fasorain végig sétált, bizonyára megcsodálta pompás kertjének sádfarját, de aránylag igen kevés azoknak száma, a kik szalonjába is behatolhattak és még kevéssé azoké, a kik az egyes termek mulatját is ismerik.

Eldig nem is igen törekedett utána. Pedig a francia köztársaságban is minden kiválon érdekli az emberket, a mi a fohatalom személyiségére vonatkozik. Ennyi hagyomány szemel maradt még bennük tizenegy százados monarchikus életűből. Csak hogy az utolsó elonerkés idejében Grévy visszavonulása kissé elfeledtette velük az Elysée, melyről csak olyankor hallottak, ha miniszterbúcsúkat kellett helyrehozni és megindult a hajszra. Mióta azonban Carnot lépett hatalomra, kifogástalan modora, melyével a köztársaság első polgárának szerepét betölteni képes, működésének külső, reprezentatív oldalai és az az igyekezete, hogy az Elyséebe új életet öntson, ismét ráirányított az államfő székélszere az általános figyelmet. Nem mulik el hónap diszkrét, nyílt részeczező, hangverseny vagy bál nélkül és mind ezeknél oly teny fejtenek ki, hogy a pompakézelvél, finyás francziáknak semmi kifogásolni valója se marad. De azután Carnotnak nem is fogja senki szemere lobantathatni, mint elődöknek, hogy zsebre dugta százezer frankra rugó havi járulékat. A tegnapi bál teny bizonyára nem fogja csak kénytelen az Elysée estélyének hírnevét. Carnotnak hiányzott az inkább látni, mint mulatni vágyó vendégsereg igényeinek kielégítéséhez. Carnotnak gyönyörű lyoni selyemfűzőké volt, fekete hajában és vállán tízes teny gyémántok ragyogtak. A fekete frakkok egyhangy tömegének unalmasságát kellemesen törtek meg a rendkívül nagy számban megjelent katonatisztok díszes egyenruhái. Még az elnök magánlakosait is megírvották az alkalomra és a párisiak megírvották a kis tükörtermet Chaplin gyönyörű festményével, Apolló tórt, a női termeket és a családi éttermet beavavai-i gobelinleikkel és egyéb gazdag szőnyegekkel. Sőt az „estélyi” szalon is látható volt az asztallal, melyen Napoleon 1815. június 22-én második lemondását aláírta a győztes ellenség lábainál hagyva a verbe azott és kimerült Franciaországot. E te-

rem látta I. Napoleon bukását és ugyane helyen kezdte meg III. Napoleon pályafutását.

A kiváncsiság tárgyát azonban főleg az új csarnokok képeztek, melyek a palotát a kert fölött körülvették és ez év elején Carnot ur saját tervei szerint készülték egyenesen a kiállításra való tekintetből. A hatás, melyet keltenek, egyszerű, de kellemes. Diszkrét híres sörvei-i vázalkal terített konzolokból, XV. Lajos királól fennmaradt és villamos világításra átalkított csillárokból és számos viragteremtől, főleg pedig a falak százeades szőnyegeiből áll, melyek a „Gobelin” gyárból kerültek ki és kimondatait értéket képviselnek. Andran „Don Quichotte” ja a múlt századból, a „Termes”-sorozat, mely Lebrun rajzait után még a 17-ik században szövetelt, „Apolló szülessége”, „Apolló és a muzsák”, az „Ósz vagy Baachus diadala”, a „Nyár vagy Alodász Ceresnek” stb. következnek egymásra gazdag aranykeretekben.

Mig az elrendezés díszes Carnot asszony művészi ízléséből, addig a csarnokok könnyű vaszerkezték igen kedvező színtel telt a házigazda mérnöki tudományát, a ki, mielőtt a parlamenti életbe került, tudvalevőleg több mint egy ötvízidig állami főmérnöki hivatalt viselt. Állítólag csak egyetlenegy hidat tervezett ugyan életében és az is öszedült, de minthogy ez az állítás Casagnotól ered, a ki egyik vezércikkében találta azt fel, alapos, kétség fér valódiságához. Ígybirant természetesen jelenleg a kitűnő mérnök az olyan családian, a melyben a nagypapa, a híres hazai és hadvezér, egyuttal örökbe beírta nevét a geometria aránykönyvébe és a hol a nagybácsi, Sadi Carnot, halhatatlan érdemeiket szerzett a gőzgepek fejlődése körül?

A rendkívüli számban érkezöt vendégsereg hosszú sorokat alkot a főbőrt sátrai alatt, a hol a ruháztárakat is elhelyezték és vár a bebecsátatlansal sorára. A belső szalon külsőbőnt vonulnak fel az elegáns parok a köztársaság elnöke előtt, a ki Carnotnál jobban barátságos mosolylyal és hajlongással fogadja őket. Barátságos szóp alakját, melyhez pompásan állk a frakk alatt részül áthúzódi, szeltes, vörvörös szalag, a becsületrend legfőbb jelvénye és a kimért megatartás, de senki sem képes elvezetni, hogy szőleges mozdulatul, hogy lából feléledjen, a ki hogyan ellenel leleskik. Már kezd köválni, bizonyára az állangondoktól — Boutanger nem egy hájjába kerülhetett — és ha az özi viláztások nem hoznak nyugalmassal képviselőházat, csakhamar pusztá legendává anyézik a korromlekte haj és obenszámú szakkál.

Kiserelőben fényes egyenruhás szolgálati tisztjei, élükön a nagyhatalmu Brugère tábornokkal és a szigorú tekintetű, galambhöz Lichtenstein ezredessel vonják magukra a figyelmet. Az utóbbiőr már azért is meg kell emlegetnünk, mert egy legmelegobb párisi barátja a magyaroknak, a ki még mindig elragadtatással szól a lelkes fogadtatásról, melyben ő és társai az országos kiállítás alkalmával Budapesten részesültek. Mosolyogva bólintott fejével, mikor azt mondtam neki, hogy azokkal a francziákkal, a kik valaha nálunk jártak, nem forja

soha senki elhitetheti, hogy kihűlt a magyarban a francia barátság.

Az elnöki párnak, valamint kíséretének tiszto épen nem volt irigylésre méltó. Efelkör még ezernél több vendég várta bebecsátatlansára, noha már két órával tovább tartott valóztalan jó hangulatban a fogadtatás. Azonközben megkezdődött a tánc is a kert fölötti nagytérben. A tánczardabokat öten zenés szolgáltatta Chauvin karmagy vezetés alatt. Emelvényüket nagy pálmálgát és szobrok mögé rejtették el, mely utóbbiak közül három alak, ugymint egy halász, egy hídvas és egy múlt századbeli hölgy voltak figyelemre méltók. E teremtől egy oldalról kijuthatni a fényesen kivilágított kertbe, másik oldalról pedig ajtó vezet az ünnepi étterembe, a hol rendszeren a hivatalos ebédek tartják, de a melyt most három dusan megírvott büfölt foglal el egymás hátszában. Ott szolgálják fel a frissítöket a líhegő pároknak.

Mindezekben a termekben nagy a tolongás. Kivagott női ruhák, tábornoki egyenruhák, hosszú czopos kínai diplomáták, kiállításai bizottsági elnökök vegyes szorongókodnak egymás hátán. A haladó pedig, mely ebből származik, elképzeltető. Tanácsos előre a kert fái alá menekülni, a hova minthogy rendezte a hold is oda küldi ezüstös sugár-ait összevegítendő az izzólámpák arányfényével.

Érdekes mulatja van a félköralku kertnek, melyen még felismerhető a rokokókornak művészi ízlése. Pompadour asszony különítette el a Champs Elysée ligetétől, mikor megvette az akkori Evreux-palotát, mely addig a Latour d'Auvergne család birtoka volt. E családnek egyik tagja volt Evreux gróf, de Bouillon asszonyának, Mazarin egyik unokánövérének fia, a ki nagyuri színeváltást következében elszegényedvén, viszonyainak helyreállítására a messaliane kényes, de hasznos módját választotta. Elvetté egy nem épen jó hírnevű örvendő de dugszadig bankár leányát és ipa kinevesből emelte a mai Elysée-palotát. IV-dik Collon uralma alatt, mint Pompadour azt Frigyes gyonyosan nevezte, meg nem volt e kert körülzárva a mai általhatolhatatlan, magas kőfalakkal. Ezeket csak az első császárság idejében emelték, a midőn Maria Luiza császárné lakott ott. Előbb csak egyszerű, zöldre festett fakertés választotta el a Champs Elysée sétálóútól, ugy, hogy bárki megírvott-hatott szökőkútjait, sziklabarlangjait és e valóban királyi tartózkodási hely rokokó-dísziműveit. E kertben rendezte Pompadour asszony estékint a híres pasztortjátékokat, melyek később a versailles-i Trianonban nagyobbserű folytatást nyertek.

Az egyik ilyen pasztortjátéknak váratlan epizódja is akad, melyet aligha kívánt megisméltetni a bájos Chloé. Hogy tudniillik mind igazabb legyen az ívnyl, természetüli statisztikát szerepeltettek egy jánnyáj képében, melyet Tircis örvöit csinos pántlikás botjával. Egyszerre a mekegő csapatnak egyik tagja kiesett szerepből és rohant a kerre nyíló szalonok felé, kollégái pedig eszevesztetten követték nyomát. Nosza, volt hajsza a drága butorok és tö-

réken drágaságok között, melyek közül nem egy esztét az improvizált inváziónak áldozatul.

E kertben ülök kabultan a hőstől, fénytől és a zajtól, egyik padon lélt elterülve és nézem az előttem sötét tömeget. Két ruganyos járásu uri ember találkozik épen padom előtt. A következő párbeszéd feljött ki közöttük:

— Tiens! Is on it prêt ur? Mikor hagyja oda Cotes du Nord-ot?

— Most kellett volna és kiváncságot szerint már nekem ígérték Gard-megyét, de a miniszter ur egyszerre megváltoztatta szándékát. Adminisztratívionális okok, felsőbb politikai tekintetek és a többi. Hiszen tudja!

— Tudja mit, vegye át az én megyémet! — Kösözöm, nem vagyok oly követelő. Az ön megyéme még szabad?

— Szabad-e? Meg vagyok győződve, hogy még nem is foglalkoztak ottodommal. Igen kellemes megye, nagyon meg voltam vele elégedve. Meg is maradték, ha oly nagyon nem ragaszkodnának atheolyeztetéshez, igen ajánlhatom.

Csodálkozom tekintet körül. Nini, csak nem vagyok Budán Tisza Kálmán egyik csykes estélyén, a hol osztogatják a főispáni állásokat! De hamar felcsodok. Eszünkbe jut, hogy Cotes du Nord megyéről volt szó és Constans miniszter emlegették, a Champs Elysée lámpasorai csillognak szemem előtt, nem pedig a dunai rakpart gázlámpái.

mig maga oda lesz, felett Mrs. Bailey összehozzavda. — Ha kimegy, zárja be az ajtót s vigye magával a kulcsot. De ha csak egy szikrányi részvétet érez egy szegény elhagyott öreg asszony iránt, ne maradjon oda öt percznél tovább.

Ugy tettem, a mint kívánta. Rázártam az ajtót és — talad ki, hova mentem? Föl a lépésőn a Manx Rikhárd padlás-szobájához.

Az ajtó előtt megálltam és hallgatóztam — egy hangot sem lehetett hallani, egy lélekzet-vétel sem az első vagy ébrenlöv embernek. Súlyos léptekkel mentem le néhány lépésőfökon, de senki sem jött elő megmérni, hogy mitéle szoktalan zaj ez. Ekkor ismét fölmentem, ovatosan rátettem a kezemet a kilincsre, s lassan, csöndesen lenyomtam. A kilincs engedett, az ajtó megnyílt — a szoba üresnek tetszett. Beleptem s meggyőződést szereztem róla, hogy csakugyan senki sincs a szobában.

E bizonyosság megszerzése után ismét kimentem s a Mrs. Bailey ajtaja előtt meg sem állva, egyenesen lefutottam az utcaajtóhoz s beakasztottam a biztosító-láncot. Most már kulcsal sem jöhetett be a házba senki.

Azután lementem a konyhába Mrs. Preedyhez és azt mondtam neki, hogy Mrs. Bailey rosszul érzi magát; engedje meg hát, hogy nála maradhassak egy darabig.

— A meddig csak tetszik, kedves Becky, felelte legnyújabb mosolylyal Mrs. Preedy. Milyen hatalmas is van a pénznek! Az én nyomorult háromszáz fontra rugó képzelt örökségem nyomában egy rangba helyeztet ezzel az asszonnyal, és ő volt az első, a mi ezt elismerte. Most visszamentem Mrs. Baileyhez, de ambar alig voltam oda öt perczig, ő mégis úgy vélekedik, hogy legalább félóraig mentem már ki. Egy órával tovább ültem most nála, s ezalatt a szomszéd házbeli halk nesz olykor-olykor ismét hallható lett. Néhanyszor kimentem s az első emelet mess szobában is hallgatóztam, és ebből arról győződtem meg, hogy a nesz csakis a Mrs. Bailey szobájában hallható. Vegre ott sem lehetett már hallani semmit, s miután még egy negyedórát várakoztam, hogy nem jelenkezik-e újra, jó éjszákát kívántam Mrs. Baileynek és hozzávettem, hogy mégis csak tévednie kellett abban a fölvetésében, hogy a szomszéd házban nincsenek egerek.

— Hát az hiszi, Becky, hogy egerek? — Perszo! viszonyan nevéte. — Hát mi lenne egyéb? Asszonyág ideges, azért ijedt úgy meg a neszől. Legjobb lesz, ha egyikünk sem szól arról senkinek, mert különben kinevelnek bennünket, vagy — a mi még rosszabb — a rendőrség megint idejön és megint vallatóra fogja asszonyságot.

Mrs. Bailey megígérte, hogy hallgatni fog; megcsókoltam és megírvottam. Azután, ovatosan, mint az imént, ismét fölmentem a lépésőn: Manx Rikhárd a szobájában volt.

Halkan mentem le ismét az utcaajtóhoz. A lánczó volt akasztva — az ajtó telt Manx Rikhárd nem jött be. A festett kőr, párókás, rucczatalpu fiatal ember tehát valami más uton járt a

A 119. SZÁMU BÉRHAZ.

— ANGL. RÉGÉNY. 20
Írta: B. L. FARJEON.
ELSŐ KÖTET.

Levettem magamat melléje az ágyra, és hallgatóztam.

— Hallja, Becky, hallja? — Csit! suttogtam. — Ne szóljon, ne mozduljon, a mig bizonyosat nem tudok.

Nem volt feleletük, hogy mind a ketten érzéki családian szenvedünk. A 119-es számból valóban hallatszód valami — úgy tetszett, mintha valaki ide-oda járna.

Feleltem halkán, sugtam a fülébe. — Ugyanilyen magasságban van az a szoba, a hol a gylkosság történt?

Igen, az is első emelet, sugta vissza Mrs. Bailey.

— Gondolja, hogy a nesz onnan hallatszódik? — Meg vagyok róla győződve.

Ott fektüdtem meg egy-két perczig, azután fölkeltem.

— Mit akar, Becky? Kérdő Mrs. Bailey. — Csak nem hagy itt egyedül?

— Csak öt perczre feleltem hátarozott hangon. — Azután visszatértem, ne tessék félni. Hiszen csak nem fedt egyedül maradni?

— Mégis csak bejöhetne valaki vagy valami, a





a környéken s miután tudta, hogy a vadászok egy forrásra szökni kívánják, újat arat vett. Midőn a forráshoz közel ért, a tőle körülbelül 40 lépésre levő sűrűből zörgést hallott. Nehéz porosz halálgözü, azután azon hiszben, hogy vadászok okozták a zörgést, az őt a golyó Dobránski Jánosnál találta, ki a sűrűben lehalajva, gubacsot szedettget. A szerencsétlen asszony a seb körültekintően harmadnapra meghalt.

**Arvaszeki akták a kálvária** című újdonságunkban megírta volt, hogy Benák János Szegegyvárosi urak, a ki az itáliai teendőkkel volt megbízva, egész sereg okmányt árusított el hegytől a tőlki elvételhez. A többiek közt a kálvária ura is. Most az egyik szerző lap azaz nyugtatja meg az érdekelteket, hogy az eldugott akták mind megkerültek s így a hanyag hivatalnok mulasztásából nem fog kár látni senkire. A botányos füzetek állítják azert felváltatva a leküszöbölt hivatalnok olcsóbbi volt, mert az általa eldugott akták többnyire olyanok voltak, a melyeknek elintézése nem volt határozott időző köve.

**Robbanás a gyutacsnyáron.** Prágából táviratokat, hogy a Siller és Bello-telep gyutacsnyáron tegnap délután egy Ráda nevű munkás ember végzetlen szabadság folytán két hordó robbanó anyag felrobant. A munkást, a ki némiért szertit ily módon akart az eldolt megszabadulni, a robbanás darabokra lépte.

**Kolumbiák legyek Aradon.** E veszélyes állatok már Aradon is garázdálkodnak. A kapitány mindent elkövetkezett meg, nevezetesen megparancsolta, hogy a golyákat napjában többször beteljezzék a szarvasmarhák lakhatárát kitárolnival bekenték s az állatokkal tisztították. Sokszor megkérdezték a helyi orvosokat, hogy miként lehet megvédeni a legyek ellen a legkisebb mértékű óvatosság szükséges.

**Öngyilkos katonatiszt.** A bécsi arzenálban tegnap Szabolcs Gottfried tiszakapitány legrótt a harmadik emeletre és azonnal meghalt. Szabolcs kapitány, ki csak rövid idővel ezelőtt lépett elő, pár hét óta erősen egy másfélparancsnok helyettesített. Tegnap délután bement az ezredirodába, ki küldte a szolgát s pár percze rá elkövette az öngyilkosságot. Hogy mi kergette a halálba, azt eddig senki sem tudja. Fehérettséget angyal viszonyok közt élt s a szolgálatban sem iger volt kellemetlenség. A holttestet beháztították a helyeszi kórházba.

**Agonyított szökevény.** Csorba Miklós a nagy-nikolai törvényesek meg a múlt ében elítélte mindegyikét büntető törvényekkel. Az elítelt zsidóknak azonban legkisebb kedve sem volt ahhoz, hogy Ilavára kerülnék. Büntetésnek eredt s végzetlen körülmények között hosszabb ideig. Valami két hét elcsúszott Temesvároson esvarogott, a hol aztán egy eszendorcsor elmozgatta s bekérte az új aradi járásbíróhoz börtönbe. Ebből a rosszul örözi, kezdetleges börtönből az ilyesimben járatos zsidóknak a 25-én reggel másodmárvál megözöklött, de meg aznap este kímálosan utoltré a végére. A szökevény már táviratokat értesített eszendorcsor újába került a nagy zsidóknak, a ki eszendorcsor meg a messzire felismertek. A szökevénynek nem adta meg magát, sőt füzeteket, ekkor a eszendorcsor utána létek és pedig oly eredménytel, hogy ma már Csorba Miklósra semmi doka a földi igazságszolgáltatásnak. Szökevény térsé színtel megbeszélte, de azért sikerült elmenekülnie.

**Tömeges gyilkolás Tonkingban.** A XIX. század a következő században hízel körül egy tonkingi tudósias nyomán. Rodier kapitány, Dzung-Hai tartomány helytartója, körülbelül negyven annamita mészáros a járművekkel együtt halomra lövette, abban a térsé hűben, hogy tegyér rablókban van dolga. A zsidóknak embereket a legterjedtebb munkások voltak s francia bajnokok dolgoztak. A tartományban az eszt mint oly nagy akkori esemény, hogy Reinhardt felváltotta azonnal fellegyűzött Rodier állását. A bajt — úgy látszik — alapjában véve az okozta, hogy Rodier egyáltalában nem volt ósmerős a keletiek viszonyaihoz.

**A Sulkovszki herceg ügye.** Sulkovszki herceg szökevény ügyében a vizsgálat mind nagyobb árnyakat ölt. A bécsi törvényesek a szökevény tulajdonképeni büntetésről nyomonza. Ambar a herceg elmebetegséget kiváló elmegyógyítások meg kétségtelenül megállapították, a gondnokszeg meg a bonni szakemberek által való ubóli megvizsgálását fogja követelni.

**Értékjegyzetek és éves bérleti jegyek kiadásának megszüntetése.** A nagy államháztartás vezetésénél a fővárosi évi adókat elszámoltató szolgálatvezetésénél, a m. k. állásviszonyok, az államosított magyar-nyugati és magyar-országi állami magyar vonatban, továbbá a budapest-pécsi, mozdony-pécsi és pécs-bátori, valamint az arad-temesvári, kassa-odobergi és magyar eszakkeleti vasúton érvényben álló értékjegyzetek, valamint éves bérleti jegyek kiadása május hó 31-vel megszűnik. Ez intézkedések azonban a május hó 31-ig ki nem használt értékjegyzetekre nem vonatkozik, a mennyiben a múlt ében kiadott értékjegyzetek alapján, nemcsak a múlt ében, az évi június hó végéig, és az ében kiadott alapján az év végéig használhatók. Vége megjegyzetjük, hogy az ében már váltott éves bérleti jegyek szintén az érvényességi időtartamán belül az az év végéig használhatók.

**Rövid hírek. B-Ujvárosban** a minap Kátone Gabor odavallt katonát a mezón valaki agyonverte. Egy újarosi ember, a ki a gyilkosság elkövetésével gyanúsított, agyon akarta löni magát, de csak könnyű sérülést szenvedett. — **Eleméren** Papp Simon földművelő pár évvel ezelőtt metérettől elhalt a földjére. Akkoriban kereste, de nem lelte. Most rákadt és a nemzeti múzeumnak fogja átadni. — **Pozsonyban** vasárnap a Zuckermüller-én egy tüzer-katonát öszszeszedt egy rendőrről, a ki oldalgyerekeivel súlyosan megsebesítette. A vitéz hadi vérért várt megjutott s elfutott. Most kutyák, hogy ki volt a haragos hős. — **Krajnában** nagy szárazság s a gazdák köztébe vannak esve, hogy minden vaterenyőkük tünkre megy. — **Dobraba** és Orszáhrácsban zömlelőnyi kórházok laktak meggyilkolva találak. Rothnak sok elcsúszott s valószínű, hogy köztük kell a gyilkost keresni.

**Öngyilkosság a börtönben.** A pestvidéki királyi törvényesek börtönében a tegnapielőtti tegnapra virradó éjjel egy vizsgálati fogoly öngyilkosságot követelt el. Az öngyilkos Papp Istvánról szól. **Paulik** Anna tínevei születési 22 éves munkáné, a ki állítólag tízenegyhónapos gyermekét megölte. E miatt került május hó elején mint vizsgálati fogoly a régi váremegyében levő börtönbe. Kevesebb azután, hogy beszéltették, az elmebetegséget észlelte rajta az ügyészeg orvos. E miatt május hó 8-án a börtön egyik betegszobájába helyezték át s őrizetere egy külön ápolónőt adtak melléje. A mondott éjjel az ápolónő elhunyta az álom, a mit az elmebeteg asszony észrevette, zajtalanul kionszt a betegszobából és az ajtónak a folyosó felé eső sarkára felkiszlotta magát. Az ápolónő csak reggel táján vette észre az öngyilkosságot, a mikor a fiatal asszony már halott volt. A pestvidéki kir. ügyészeg a holtestet a Rókus-kórház halottszobájába vitette át, de elmulasztott az asztal azzal jelentést tenni a rendőrségnek, a minthogy mulasztást követett el, mikor az elmebeteg vizsgálati foglyot nem a megfellelő osztály gondozására bízta. Az eset annál sajnálatosabb, mert már csak rövid idő kérdése volt, hogy a szerencsétlen asszony visszanyerje szabadságát. Az ügyészeg ugyanis a napokban szabadlábra helyezését indítványozta s a törvényesek magévá tette indítványát. A költéssegmárváló ápolónő ellen a pestvidéki kir. ügyészeg szigorú vizsgálatot indított.

**Elfogott orgazda.** A Tökölly-utca 6. sz. házban a rendőrség tegnap este elfogta Horowitz Rozáliát, a kinek nyílott jelése is van az ügyészség ténen. Az orgazdaságát vidólt asszony, lakásán több értékes ókszeret és nagyobb pénzösszeget is találtak. Ideje volt, hogy a letartóztatást elrendelték, mert a bűnös asszony épen tegnap este Amerikába akart szökni.

**Razzia** volt az éjjel a főváros II. és VII. kerületeiben. A rendőrség összesen 61 emberrel, 42 pedig a VII. kerületre esk.

**Elhunyt gyermek.** Rippl József holizsola 11 éves József nevű iskolásfián vasárnap délután három iskolatársával halálosan ment s azonnal meghalt. Társai azt mondják, hogy a gyermek a Dunába esett. — **Fodor** Menyhért nagykövét lakos 12 éves leánya május 25-én megszökött szüleitől s a fővárosba jött nagy-néjéhez, **Angyali** Erzsébethez, a ki a dolány-utca 18. sz. a lakik. De másnap mind is nyomtalanul eltűnt. A rendőrség mind a két eltűnt gyermeket körözi.

**SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.**

**M. kir. operaház.** Az operaház színpada felett rendezett színpadi zápor gyakorlati próbája f. évi május hó 31-én, pénteken d. e. 10 órákor fog megtartani. Az érdekeltek részére — korlátolt számban — helyeti jegyek adának ki az operaház műszaki felügyelőségénél (operaház, Hegyi út II. em.) napoként a délutáni órákban.

**Plaha László** a hó 28-án érkező N.-Desskerre **Aradi** (terü színtársulat)hoz, a hol nagy mozgalom indult meg a magyar eszalonyi fogadtatására. A torontalmegyei színházi bizottság, élen Dániel László megyei főjegyzővel, költéssegseg fogják vezénni az indóházi s több előkelő urköly is részt vesz a fogadtatásban. Másnap nagy bankettet rendeznek tisztelekre. — A **Rózsas**-szálló tulajdonosa igen szép lakosztályt rendezett be a művészeknek s megérkezők a szálló előtt az ottani cigányzenekar fogadja az ő kedvenczei dalával. Beeskerrel, hol három vagy négyezer tagú tapersz fogadja a királyi művészek, **Aradia** és **Békes-Csabára** megy. Fülöp a „Sulhanez”, **Királyi**-fogás, „Eleven úrdíj” operettkéiben, „Snyegyné”, „Magduska öröksége” és a „Tót leány” népszínművekben.

**U. Haveli Laura** asszony, mint leveleznök írja, e hó 27-én kezdte meg vendégzseplését **Eszteryonban Cséka** Sándor jól szervezett társulatánál s háromszor fog fellépni. Vendégzseplését Fedorával kezdte meg. Első fellépése alkalmával igen világoztató közönség jelent meg a színházban, mely puzsogók köztépséget fogadta a királyi művészek, a ki nagy hatással játszott s a közönséget minden jelenetben magával ragadta. A társulat egyik kiváló tagja **Rény Gyula** Ipanoff szerepében nagy hatással játszott.

**Hentallere Pauli Mariska** asszonyról egyik lap ma azt írja, hogy a nyári két hónapra a városligeti arénába szerződött. Ez a hír téves, mert Hentallere Pauli Mariska csak a három első előadásra szerződött s **Rákossy Jenő** *Egy új az erdőben* című népszínművében fog fellépni.

**A debreceni színház** két évét ismét népszínművel fogja kezdeni. A nemrég tartott városi közgyűlésen több szökevény a mellét, hogy a debreceni színházról a város évenkénti rendezés szubvenziával segítsék. Így a jövő évi költségvetésben már ez a tétel is szerepelni fog valószínűleg. Eglyére Valentin 3000 ft segélyt kapott a városból, melyet a tagok közt kell kiosztania elege képen.

**SPORT.**

**A bécsi Derby** most már nagy mértékben foglakoztatja a sport-embereket, s Bécsben, valamint nálunk is óriási összegek forgának köztük. A legnagyobb bizalom most is **Triumph** fel fordul, mely megtartotta helyét a bookmakereknél, mint határozott favorit. Tulajdonosa is bizalommal van iránta és a bookmakereknél olyan fogadókat költött, hogy Triumph győzelmén esetén a nagy Derby-díjon kívül kerek 150,000 forintot kap a bookmakertól. Ugyaníly összegek fogadott **Leadingman**, **Abu**, **Bitórd** és **Galatoo** tulajdonosa is. **Galatoo** tétele már néhány hét előtt elveszett, mert — mint tudva van — **letört**, s nem jelenhet meg a startnál. Tulajdonosa bár Rothschild Nátán ekkor **Resolute**-ra fogadott ugyancsak 150,000 forint erejéig, de nem valószínű, hogy Resolute visszahozza veszteségét, **Galatoo** kívül **Bitórd** is kiesett a versenyből, mert — mint Bécsből jelentik — a tegnapi galoppnál **megsántult**, s így a Derbyben nem vehet részt. A visszamaradt Derby-jelöltek a nagy versenyen előtt ma végeztek az utolsó munkát, s különösen **Triumph**, **Urambátóm**, **Resolute** és **Leadingman** a teljes Derby-távolságra galoppoztak, nagyon szép eredményel. **Willich** és **Abu** ez utóbbi tulajdonosa Angliában trairnozatták csak kisebb galoppot tettek. **Diaktor**, Hunyadi grófnak ez a teljesített löve, mely versenyben se az idén, se kéteves korában nem futott, a galoppoknál se jelent meg. A Derby-fogadók mostani állása szerint **Triumph** a határozott favorit, kivülr **Urambátóm**-nak és **Leadingman**-nek van számos pártolója; sokakkak a bizalma pedig **Abu** felé fordul.

**Az ügét-versenyek** második és utolsó napja esztörtökön, május 30-án lesz. A programmon ismét öt futam van. A megnyitói versenyre az Esterházy-díj — 5 ló van nevezve, a nemzetközi díj 3, a vigaszverseny nyitva áll, a flaker-verseny handicappal lesz s ugyanaz a nyolc körfutó bérkosi indul, mint az első galoppnál.

**A magyarországi tornatanótki egyetemen** a május 28-án megkezdte munkáját **Bakelberg Ernő**, hanem **Mauser Rezső** fogja a tornatanótki gyakorlatot bemutatni az evangélikus elemi és polgári leányiskola növendékeivel.

**Bécs**, máj. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirta.) A nyári meeting már harmadik napján meglehetősen néptelen volt a freudenai versenyter. A versenyek eredménye a következők voltak:

I. **Lady Patroness**-verseny, 1000 forint, 1300 méter. Első bérkosi Nátán 3 éves sárga kanecája **Grace**, második Péchy Andor és Kezser Miklós 3 éves pejkancája **Donna Margherita**, harmadik Fesztetes Taszilo gróf 5 éves pejménye **Hazard**. Totalizateur 5:27. — II. **Cadet**-verseny, kéteveseknek, 1500 ft, 1000 méter. Első Stubenberg József gróf sárgakanecája **Trésor**, második Fiechi Béla gróf sárgakanecája **Carlte**, harmadik Fesztetes Taszilo gróf sárgakanecája **Desdemona**. Totalizateur 5:15. — III. **Parsifal**-handicap, 3000 forint, 1600 méter. Első Trantmannsdorff K. herceg 4 éves pejménye **Cabotin**, második M. C. Wood 4 éves pejménye **Prinszék**, harmadik Henckel Hugo gr 4 éves sárga mény **Saturn**. Totalizateur: 5:107. — IV. **Eldobverseny**, kéteveseknek, 1000 forint, 900 méter. Első Fesztetes Taszilo gr. pejkancája **Csin**, második Egyedi Artúr sárga kanecája **Günzöl**, harmadik Stubenberg József gr. pejkancája **Hydra**. Totalizateur: 5:23. — V. **Handicap**, 1000 forint, 2400 méter. Első Erdődy Károly gr. 4 éves pejménye **Engadin**, második Esterházy Miklós gr. 3 éves pejménye **Varinelli**, harmadik Ziehy Béla gr. 4 éves sárga kanecája **Mossy**. Totalizateur: 5:42. — VI. **Ügétverseny**, 1000 ft a nyeregek, 200 ft a másodiknak, 240 méter. Első Kinsky Zdenko 4 éves pejménye **Alantur**, második Rothschild Nátán bér. 4 éves pejménye **Rab**, harmadik Ludwig Streunwitzer Ottokár földnagy 4 éves sárga kanecája **Tralla**. Totalizateur 5:7. — VII. **Jugend**-Steeple-Chase, négy éveseknek; díj az elsőnek 3000 ft, a másodiknak 300, a harmadiknak 100 ft, távolság 4000 méter. Első Let Capt. George sárga mény **St. Wolfang**, második Kinsky Zdenko gr. sárga mény **St. Wolfang**, harmadik Ludwig Streunwitzer Ottokár földnagy sárga mény **Phénix**. Totalizateur 5:33. VIII. **Katonatiszték**

**akadémia** versenyre, 800 forint a nyeregek, 300 forint a másodiknak, távolság 3200 méter. Első Let Kauschenbach Sándor földnagy 6 éves pejkancája **Tartaris**, második ugyanannak időse hercefi **Helgoland**. Totalizateur 5:13.

**FŐVÁROSI ÜGYEK.**

**Ministeri jóváhagyások.** A viszársági polgári iskola kibővítéséhez a belügyminiszter elken hozzájárult, végleges elhatározását azonban akkora tartotta fenn, ha a megszerzendő megalapítás s az épület terve és költségvetése megállapítja lesznek. — **A vízvezeték kibővítéséhez** ügyében dr. **Gerson** Dávid hamburgi méremköltő letréjt megalapításokat a belügyminiszter helybenhagyta. — **Az önkéntes mentőegységet** részére a közgyűlés az időre is 10,000 ft segélyt szavazott meg. A belügyminiszter, mint énkéntes letréjt a fővárosnak a részben hozott határozattal. — **A lipótvárosi hátróvárosi vasút.** A Házmán Ferenc és érdektársai által a budai Eszép Ilonától a Lipótvárosra át a Hlívósvölgy tervezett gőzmozdonyú közúti vasútja céljára szükséges uterületek élt átengedésére vonatkozó közgyűlési határozatot a belügyminiszter jóváhagyta s a tervek azonnal a felhívással küldte le a fővároshoz, hogy a szerződést 15 nap alatt kösse meg.

**A fővárosi vegyona.** A fővárosi számvényes összehasonló számvényi tulajdonok köztépsé épületek értéke 33,227,400 ft, a telek, szántóföldök, erdők stb. értéke 36,875,900 ft, ingók és felszerelések értéke 721,700 ft, kő- és más hasonló anyagok értéke 144,000 ft, aktív (kékek 1,771,460 ft 93 kr, a költségek regale-jogok értéke ez ekkor eddig a vagyonleírásban nem volt feltüntetve) 9,096,400 ft, aktív közelesek 2,863,692 ft 64 kr, közszép 289,729 forint 97 kr, a fővárosi vegyona tehát 81,990,339 ft 54 kr. Ezzel szemben a feher pénz adósság 7,375,000 ft 81 kr, mely összegét levonva az, többi főtözszebb, a fővárosi vegyona az 1888-ik év végén 67,615,320 ft 73 kr többől áll.

**A központi városaház.**

A központi városaház kérdésében Baross Gábor belügyminiszter egy közelebbi leírata közelebbiekben az a kérdés tanulmányozására már régebben kiküldött albizottságot **Gerliczy** Károly alpolgármester élkölte által ülést tartott, a melyen jelen voltak: dr. Lipthay Béla, Királyi Pál, Hegedüs Sándor, Preuszner József, Rupp Imre, dr. Nagy Lajos tanácsos, Lechner L. középészeti igazgató, Lampi Hugó főszámvényező, és Radnai Jenő dr. mint jegyző.

**Gerliczy** az ülés megnyitása után előadta, hogy már régebbi időben felmerült az eszme, hogy a városi házi ügyekhez összpontosítsanak, mert a bérleti helyiségekbe való költözésnek sem mai keletti. Emlékeztetett el a központi városaház felállítását, mely a központi városaház épülhet. E helyet hozza szóba a belügyminiszter minapi leírata is, a ki a közgyűlést a tárgyalások megkezdésére indította.

**Dr. Nagy** tanácsos előadja, hogy azok az érvek, a mik az emlékiratban felhúzótták, ma is állnak, azzal a különbséggel, hogy a városi házi cölökora bérleti helyiségek száma már nem 6, hanem 12-13. Az a nagy bizottság, mely a kérdés előkészítésére kiküldve volt, annak idején a helyzetre való tekintettel egy időre félre kívánta tenni a tárgyat, de a bizottság kisebbségének óhajára mégis tanulmányozásra albizottságot küldött ki.

Ez előmunkálatok folytatások voltak: a bizottság első feltevése **Lechner** középészeti igazgató tervekkel és számításokkal kísért **Albáramány**gy, melyben az emlékiratban ígérték építettek az olchevölgyesség szempontjából sora bírlatnak s legelőszérőbb hely gyanú ismét a Károly-kaszárnya jelölték meg. Az előmunkálatok és tanulmányok alapján előadást végett bevezetési a következő határozati javaslatot, mely a nagybizottság utján a közgyűlés elé volna terjesztendő.

„Mondja ki a tek közgyűlés, hogy az ország fővárosának nemcsak jelenlegi, de főleg jövő fejlődésére való tekintettel, és azon nagyjelentőségű helyzet figyelembe vételével, melyet Budapest a jövőben az európai városok sorában betölteni hivatva lesz, már most szükségesnek tartja gondoskodni egy új központi városaház felállításáról, a mely az imént említett igényeknek minden tekintetben megfeleljen.

Egy ily nagyvázlatú, a fővárosi gyönyörű fejlődésének és emlékeztetésnek mintegy betetőzésétől szökevény emlékmű építésének fényes megkezdésére szükségesnek tartja a városi közgyűlésnek az a következő határozati javaslatot, amelyben az emlékiratban ígérték építettek az olchevölgyesség szempontjából sora bírlatnak s legelőszérőbb hely gyanú ismét a Károly-kaszárnya jelölték meg. Az előmunkálatok és tanulmányok alapján előadást végett bevezetési a következő határozati javaslatot, mely a nagybizottság utján a közgyűlés elé volna terjesztendő.

„Mondja ki a tek közgyűlés, hogy az ország fővárosának nemcsak jelenlegi, de főleg jövő fejlődésére való tekintettel, és azon nagyjelentőségű helyzet figyelembe vételével, melyet Budapest a jövőben az európai városok sorában betölteni hivatva lesz, már most szükségesnek tartja gondoskodni egy új központi városaház felállításáról, a mely az imént említett igényeknek minden tekintetben megfeleljen.

Egy ily nagyvázlatú, a fővárosi gyönyörű fejlődésének és emlékeztetésnek mintegy betetőzésétől szökevény emlékmű építésének fényes megkezdésére szükségesnek tartja a városi közgyűlésnek az a következő határozati javaslatot, amelyben az emlékiratban ígérték építettek az olchevölgyesség szempontjából sora bírlatnak s legelőszérőbb hely gyanú ismét a Károly-kaszárnya jelölték meg. Az előmunkálatok és tanulmányok alapján előadást végett bevezetési a következő határozati javaslatot, mely a nagybizottság utján a közgyűlés elé volna terjesztendő.

„Mondja ki a tek közgyűlés, hogy az ország fővárosának nemcsak jelenlegi, de főleg jövő fejlődésére való tekintettel, és azon nagyjelentőségű helyzet figyelembe vételével, melyet Budapest a jövőben az európai városok sorában betölteni hivatva lesz, már most szükségesnek tartja gondoskodni egy új központi városaház felállításáról, a mely az imént említett igényeknek minden tekintetben megfeleljen.

„Mondja ki a tek közgyűlés, hogy az ország fővárosának nemcsak jelenlegi, de főleg jövő fejlődésére való tekintettel, és azon nagyjelentőségű helyzet figyelembe vételével, melyet Budapest a jövőben az európai városok sorában betölteni hivatva lesz, már most szükségesnek tartja gondoskodni egy új központi városaház felállításáról, a mely az imént említett igényeknek minden tekintetben megfeleljen.

„Mondja ki a tek közgyűlés, hogy az ország fővárosának nemcsak jelenlegi, de főleg jövő fejlődésére való tekintettel, és azon nagyjelentőségű helyzet figyelembe vételével, melyet Budapest a jövőben az európai városok sorában betölteni hivatva lesz, már most szükségesnek tartja gondoskodni egy új központi városaház felállításáról, a mely az imént említett igényeknek minden tekintetben megfeleljen.

„Mondja ki a tek közgyűlés, hogy az ország fővárosának nemcsak jelenlegi, de főleg jövő fejlődésére való tekintettel, és azon nagyjelentőségű helyzet figyelembe vételével, melyet Budapest a jövőben az európai városok sorában betölteni hivatva lesz, már most szükségesnek tartja gondoskodni egy új központi városaház felállításáról, a mely az imént említett igényeknek minden tekintetben megfeleljen.

„Mondja ki a tek közgyűlés, hogy az ország fővárosának nemcsak jelenlegi, de főleg jövő fejlődésére való tekintettel, és azon nagyjelentőségű helyzet figyelembe vételével, melyet Budapest a jövőben az európai városok sorában betölteni hivatva lesz, már most szükségesnek tartja gondoskodni egy új központi városaház felállításáról, a mely az imént említett igényeknek minden tekintetben megfeleljen.

„Mondja ki a tek közgyűlés, hogy az ország fővárosának nemcsak jelenlegi, de főleg jövő fejlődésére való tekintettel, és azon nagyjelentőségű helyzet figyelembe vételével, melyet Budapest a jövőben az európai városok sorában betölteni hivatva lesz, már most szükségesnek tartja gondoskodni egy új központi városaház felállításáról, a mely az imént említett igényeknek minden tekintetben megfeleljen.

„Mondja ki a tek közgyűlés, hogy az ország fővárosának nemcsak jelenlegi, de főleg jövő fejlődésére való tekintettel, és azon nagyjelentőségű helyzet figyelembe vételével, melyet Budapest a jövőben az európai városok sorában betölteni hivatva lesz, már most szükségesnek tartja gondoskodni egy új központi városaház felállításáról, a mely az imént említett igényeknek minden tekintetben megfeleljen.

„Mondja ki a tek közgyűlés, hogy az ország fővárosának nemcsak jelenlegi, de főleg jövő fejlődésére való tekintettel, és azon nagyjelentőségű helyzet figyelembe vételével, melyet Budapest a jövőben az európai városok sorában betölteni hivatva lesz, már most szükségesnek tartja gondoskodni egy új központi városaház felállításáról, a mely az imént említett igényeknek minden tekintetben megfeleljen.

„Mondja ki a tek közgyűlés, hogy az ország fővárosának nemcsak jelenlegi, de főleg jövő fejlődésére való tekintettel, és azon nagyjelentőségű helyzet figyelembe vételével, melyet Budapest a jövőben az európai városok sorában betölteni hivatva lesz, már most szükségesnek tartja gondoskodni egy új központi városaház felállításáról, a mely az imént említett igényeknek minden tekintetben megfeleljen.

„Mondja ki a tek közgyűlés, hogy az ország fővárosának nemcsak jelenlegi, de főleg jövő fejlődésére való tekintettel, és azon nagyjelentőségű helyzet figyelembe vételével, melyet Budapest a jövőben az európai városok sorában betölteni hivatva lesz, már most szükségesnek tartja gondoskodni egy új központi városaház felállításáról, a mely az imént említett igényeknek minden tekintetben megfeleljen.

„Mondja ki a tek közgyűlés, hogy az ország fővárosának nemcsak jelenlegi, de főleg jövő fejlődésére való tekintettel, és azon nagyjelentőségű helyzet figyelembe vételével, melyet Budapest a jövőben az európai városok sorában betölteni hivatva lesz, már most szükségesnek tartja gondoskodni egy új központi városaház felállításáról, a mely az imént említett igényeknek minden tekintetben megfeleljen.

„Mondja ki a tek közgyűlés, hogy az ország fővárosának nemcsak jelenlegi, de főleg jövő fejlődésére való tekintettel, és azon nagyjelentőségű helyzet figyelembe vételével, melyet Budapest a jövőben az európai városok sorában betölteni hivatva lesz, már most szükségesnek tartja gondoskodni egy új központi városaház felállításáról, a mely az imént említett igényeknek minden tekintetben megfeleljen.

„Mondja ki a tek közgyűlés, hogy az ország fővárosának nemcsak jelenlegi, de főleg jövő fejlődésére való tekintettel, és azon nagyjelentőségű helyzet figyelembe vételével, melyet Budapest a jövőben az európai városok sorában betölteni hivatva lesz, már most szükségesnek tartja gondoskodni egy új központi városaház felállításáról, a mely az imént említett igényeknek minden tekintetben megfeleljen.

„Mondja ki a tek közgyűlés, hogy az ország fővárosának nemcsak jelenlegi, de főleg jövő fejlődésére való tekintettel, és azon nagyjelentőségű helyzet figyelembe vételével, melyet Budapest a jövőben az európai városok sorában betölteni hivatva lesz, már most szükségesnek tartja gondoskodni egy új központi városaház felállításáról, a mely az imént említett igényeknek minden tekintetben megfeleljen.

„Mondja ki a tek közgyűlés, hogy az ország fővárosának nemcsak jelenlegi, de főleg jövő fejlődésére való tekintettel, és azon nagyjelentőségű helyzet figyelembe vételével, melyet Budapest a jövőben az európai városok sorában betölteni hivatva lesz, már most szükségesnek tartja gondoskodni egy új központi városaház felállításáról, a mely az imént említett igényeknek minden tekintetben megfeleljen.

„Mondja ki a tek közgyűlés, hogy az ország fővárosának nemcsak jelenlegi, de főleg jövő fejlődésére való tekintettel, és azon nagyjelentőségű helyzet figyelembe vételével, melyet Budapest a jövőben az európai városok sorában betölteni hivatva lesz, már most szükségesnek tartja gondoskodni egy új központi városaház felállításáról, a mely az imént említett igényeknek minden tekintetben megfeleljen.

„Mondja ki a tek közgyűlés, hogy az ország fővárosának nemcsak jelenlegi, de főleg jövő fejlődésére való tekintettel, és azon nagyjelentőségű helyzet figyelembe vételével, melyet Budapest a jövőben az európai városok sorában betölteni hivatva lesz, már most szükségesnek tartja gondoskodni egy új központi városaház felállításáról, a mely az imént említett igényeknek minden tekintetben megfeleljen.

„Mondja ki a tek közgyűlés, hogy az ország fővárosának nemcsak jelenlegi, de főleg jövő fejlődésére való tekintettel, és azon nagyjelentőségű helyzet figyelembe vételével, melyet Budapest a jövőben az európai városok sorában betölteni hivatva lesz, már most szükségesnek tartja gondoskodni egy új központi városaház felállításáról, a mely az imént említett igényeknek minden tekintetben megfeleljen.

„Mondja ki a tek közgyűlés, hogy az ország fővárosának nemcsak jelenlegi, de főleg jövő fejlődésére való tekintettel, és azon nagyjelentőségű helyzet figyelembe vételével, melyet Budapest a jövőben az európai városok sorában betölteni hivatva lesz, már most szükségesnek tartja gondoskodni egy új központi városaház felállításáról, a mely az imént említett igényeknek minden tekintetben megfeleljen.

„Mondja ki a tek közgyűlés, hogy az ország fővárosának nemcsak jelenlegi, de főleg jövő fejlődésére való tekintettel, és azon nagyjelentőségű helyzet figyelembe vételével, melyet Budapest a jövőben az európai városok sorában betölteni hivatva lesz, már most szükségesnek tartja gondoskodni egy új központi városaház felállításáról, a mely az imént említett igényeknek minden tekintetben megfeleljen.

„Mondja ki a tek közgyűlés, hogy az ország fővárosának nemcsak jelenlegi, de főleg jövő fejlődésére való tekintettel, és azon nagyjelentőségű helyzet figyelembe vételével, melyet Budapest a jövőben az európai városok sorában betölteni hivatva lesz, már most szükségesnek tartja gondoskodni egy új központi városaház felállításáról, a mely az imént említett igényeknek minden tekintetben megfeleljen.

„Mondja ki a tek közgyűlés, hogy az ország fővárosának nemcsak jelenlegi, de főleg jövő fejlődésére való tekintettel, és azon nagyjelentőségű helyzet figyelembe vételével, melyet Budapest a jövőben az európai városok sorában betölteni hivatva lesz, már most szükségesnek

a környéken s miután tudta, hogy a vaddisznók egy forrásnál szoktak tanyázni, utját arra vette. Midőn a forráshoz közel ért, a tőle körülbelül 40 lépésnyire levő sűrűből zörgést hallott. Néhány percig hallgató-

= **Elfogott orgazda.** A Tököly-utca 6. sz. házában a rendőrség tegnap este elfogta Horowitz Rozália zsidárusnőt, a kinek nyitott üzlete is van az ujjvásártéren. Az orgazdasággal vádolt asszony lakásán több

*alcađályversenye*, 800 forint a nyerőnek, 200 forint a másodiknak, távolság 3200 méter. Első lett Kutschenbach Sándor főhadnagy 6 éves pejkancaja *Parisis*, második ugyanannak idősh bevéllie *Helgoland*. Tota-

tosítsuk. S e mellett építésre ne kötelezzük magunkat. A város akkor építi az új városházat, ha kellő pénzereje lesz. Első dolog, hogy számot vethessünk a helyzettel, megtudni, hogy a Károly-kaszárnyát minő

### 10367 **BORSZÉKI VIZ**

az **ásványvizek királya** mesés gyógyhatásu, borral vagy szörppel keverve **fejedelmi ital**. Kizárólagos főraktár **Füszök Ferencz** borkereskedőnél Budapest, Nádor-utca 9.

sok eleinte k  
csak később  
Ujabban ugy  
radtak volna







KIS HIRDETÉSEK

Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

R. B. 200
Levele van a kiadónálban.
Märchen!
Szerepelt angolul a Csütörtökön...

Egy 900 holdas
birtok
Erekeujvártól 7/4 órára, Naszvad...

Maglódon
Alkalmazást keres
Fiatall művelt nő
Alkalmazást keres...

Balatonfüreden
Sürgösen keres
Egy szőlő fiatal ember a várban...

VSZEREK!!
MOLNÁR VILMOS sörkőzsze
Budaörs, VII. Károly-kört 19.

Eladás.
Használt és új
péncszekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók...

Pályázati hirdetmény.
A helyi önkormányzatok és a városi tanácsok...

POUDERT?
Kérjünk
MÜLLER J. L. főle
„Blaha Serail”
POUDERT

Nagyszerű
találmány
Dengel-
gép,
melyből néhány hét alatt több mint 200 darab adható el...

Velence, Hotel d'Italie, Bauer Grünwald.
STEFANIE kabatocskák
Földváry J. Budapest, városház-tér.

WATERBURY.
Remontoir zsebrák a 6.50, | Remontoir chronometre a 9.25.
Ébresztő-órák különféle árban.

Dr. Müller főorvos
Injectioja és labdacsa
a legjobbnak elismert és kipróbált szer mindennemű kifolyás...

CRÈME POMPADOUR.
A legújabb termékek...
Kapható a készletben:
MÜLLER J. L.

Ismétlődök
akik e könyv (1 kg. súlyú)
készültek a gazdáknak mint...

Liebig
társaság
hús-kivonata kérendő,
Csak akkor valódi.

Hirtetmény.
A b. önkormányzat részéről...
A b. önkormányzat részéről...

Bécs „Hôtel Métropole”
Ringsstrasse, Franz-Josef-Quai
Első rangú nagy szálloda.

Dr. Lengyel Fr.
nyírfa
balszám.
Ez a nyírfa...

Pályázati hirdetmény.
A helyi önkormányzatok és a városi tanácsok...

A FERJ.
RICHEBOURG EMIL.
Nagy kötet ár 3 ft 60 kr.

Titkos betegségeket,
Dr. KAJDACSY
volt és kir. orvos.
Lakás: Budapest, V. Váci-kört 4. sz. I. em.

Kizárólagos raktár:
REISNER R. JÓZSEF
Budapest, Harisbazar 10.
Pályázat
nyári ágytakarók szállítására.

Lemeztető tulajdonosoknak fontos!
állandó kátrány
(Stabiltheer)
a legjobbnak bizonyult, kipróbált...

500 A R A N Y A T
KOTHE-FOGVIZ
KOTHE-FOGFOR
Budaörs, VII. Károly-kört 19.

MOLL SEIDLITZ POR
Csak akkor valódi,
MOLL FELE FRANCIA
BORSZESZ ÉS SÓ

ROBEY & Comp.
Budapest, üllői-ut 35. szám alatt
gőzmozgonyait,
eredeti szabad. vaskeretes-cséplogépeiket
Kazalrakókat és más egyéb gazdasági gépeiket...

Nyomatik a kiadótulajdonos Pallas Irodalmi és Nyomdai Részvénytársaság körkörös gépen, Budapest, IV. Kecskéni-utca 6. szám.